

## 方城县杨集镇花沟村

## 穷山沟变身“世外桃源”

通讯员 王小玲 文/图

在方城县城北15公里群山环抱之中的杨集镇,有一处“世外桃源”,这里的数百亩黄桃花开正艳,吸引了众多游客前来赏花打卡。昔日的“穷山恶水”,如今变成了诗意的“世外桃源”。

春在枝头,桃花盛开。4月5日,在杨集镇歪头山下花沟村的山坡上,桃花盛开在春风里,形成漫山红遍的花海景观。大批游客慕名而来,观花赏景陶醉其中。

游客前来踏青赏花,村民们则在桃林间忙碌。今年79岁的花沟村村民焦来发怎么也想不到,昔日沉寂的山村田野竟变得越来越热闹,成为游客争相打卡的“世外桃源”。“原来就是穷乡僻壤,啥也没有。现在变成了花果山,来看桃花的人成群。”他说。

花沟村素有“九山一水一分土”之称,当地的年轻人不得不外出务工挣钱。2015年,在外拼搏多年的蒋国祥回到花沟,看到家乡的大山依然荒芜,便下定决心开发荒山,发展林果产业。2016年,蒋国祥成立了方城县神龙林果种植专业合作社,带领近百名村民上山撬石凿岩,打井挖塘,把一株株果树栽进石缝里,让荒芜已久的大山重新焕发了生机。回想起9年前的花沟,蒋国祥感慨万千:“当时打了两眼井,挖了两个水塘,种了近4万棵树,能种树的



观花赏景

地方都种上了。”

如今,花沟果树成林,林果种植面积1000多亩,其中黄桃500多亩,还有核桃、樱桃等,花沟变成了名副其实的“花沟”。春赏花,夏品果,花沟从此因花而美、因果而兴。林果产业的发展,带动了当地100多名村民实现家门口就业增收。焦来发高兴地说:“我是固定工资,一个月2000多块钱。我是带班的,领着十几个人干,最多的时候带二十几个人干,周边群众都跟着受益。”

眼下,作为花沟村林果产业的带头人,蒋国祥表示要做强“桃”品牌,做活“桃”经济,全力打造集休闲赏花、生态采摘、农事体验于一体的农旅发展格局,带动乡邻搭乘乡村振兴的快车,好好大干一场。③5

以花为媒

## 激活“春日经济”

本报记者 郝春城

春风送暖,鲜花绽放。眼下,南召县云阳镇的春景已悄然上新,亭亭玉立的玉兰花,让整个小镇充满了浪漫的色彩,增添了浓浓的春意。

趁着清明假期,记者来到位于该镇的玉兰生态观光园,只见黄色的玉兰花、紫红的海棠花、雪白的樱花争相开放,汇成花的海洋。不少游客带着家人、好友前来观光游玩,追逐春的足迹,“打卡”乡村美景。

观光园办公室主任李锋介绍,园内花木60%为玉兰,有近30个品种,另有红枫、海棠、碧桃、紫薇等,全园有近5万株观赏树木。智能连栋温室大棚内,还育有矮化玉兰、月季、牡丹、芍药、茶花、杜鹃等。观光园还投资建设了30多种游乐设施,供游客玩乐。“每年接待游客超过30万人次。”李锋说,“除了这个园,我们还有近100公顷的玉兰花基地,目前基础设施已经建好,对外开放后将会吸引更多的游人。”

赏花热度持续攀升,带动了云阳镇的乡村旅游迅猛发展。该镇党委宣传委员李在堃告诉记者,近年来,随着云阳玉兰花知名度的不断提升,云阳镇按照“以花为媒、以花兴业、以花富民”的发展思路,巧做“花样文章”,激活“赏花经济”,助力乡村振兴。

以玉兰花会为契机,云阳镇深度挖掘特色文旅资源,系统整合“好玩、好看、好吃、好品”等旅游元素,升级完善“唐庄桃园-石头村-玉兰园-花木城”旅游新环线,串联沿线景点景区,打造最美乡村旅游风景带。在景区打造亲子娱乐、农事体验区,设置适合摄影拍照的打卡点等,大力宣传乡村景点,吸引游客参与体验。同时,进一步完善玉兰精油、玉兰花茶、石头村食品等产品深加工链条,全面推动文旅经济持续升温。通过举办摄影采风活动,吸引摄影爱好者和游客参加体验,持续擦亮乡村旅游招牌,撬动文旅经济新增长,逐步形成“一产种植、二产加工、三产旅游”的互动产业新格局。③5

## 《涪阳传》学术研讨会举办

本报讯(全媒体记者 曾碧娟)4月6日上午,《涪阳传》学术研讨会在南召县召开,60多位媒体、教育、文艺界人士参会。

《涪阳传》是作家清河所著的一部纪传体文学作品,分为上、下两册,138万字。研讨会上,大家一致认为,《涪阳传》博大精深,从自然地理到历史人文,从民俗风物到政治军事,从皇权贵胄到普罗大众,内容缤纷,纵横捭阖,既

是方志,也是文学,堪称南召的百科全书。该书体现了作家的家乡情怀,展现了南召的文化自信。

清河,南召人,本名贺立旺,2010年以来,业余从事文学创作和文化研究工作,主要作品有诗歌散文集《岁月如歌》、民间传说《衡山故事》、地方革命史《赤色南召》、长篇叙事诗《井冈山叙歌》、长篇小说《铁河渡》等。③5



## 卧龙桥封闭施工公告

白河第三级橡胶坝拆除重建及卧龙桥扩孔工程是城市内河水系治理工程的重要内容,对提高城区段白河防洪能力、改善城市水生态环境、推进中心城区发展具有重大意义。

根据《南阳市人民政府重大行政决策事项公示和听证暂行办法》的有关规定,南阳白河生态建设发展有限公司拟对卧龙桥进行封闭改造。

一、卧龙桥扩孔工程施工内容  
卧龙桥南北两岸扩孔、桥梁支座

更换、桥面病害处理、桥面铺装、新建两侧辅道桥,卧龙桥与滨河大道、白河大道交叉口提升改造等内容。

二、封闭时间

2024年4月10日至12月31日。

施工期间,卧龙桥南北方向断行,请广大群众绕行涪阳桥。因卧龙桥施工对广大群众出行造成的困扰,敬请谅解,我公司将科学安排施工计划,尽早还路于民。

特此公告

2024年4月7日

## 服务资讯



广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

## 旺铺出售

张衡东路福润花园楼下,上下两层600平方米精装修,带租约,可分割。低于市场价80万元出售,年租金30万元以上,可随时看房。

联系电话:15670668500  
13633993540

## 遗失声明

△马文鹏购买龙达四区储藏室交款收据(收据号:5258058)遗失,声明作废。

△河南水源地科技有限公司(统一社会信用代码:91411300MAD0Q4Q33D)的开户许可证遗失,核准号:J5130012943901,声明作废。

△河南省顺丰速运有限公司南阳分公司营运车辆豫RB5618道路运输证(证号:411300043875)遗失,声明作废。